



## 中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要继续发扬历史主动精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们党将召开二十大。要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,对“国之大者”领悟到位,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要弘扬伟大建党精神,以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责,坚持问题导向,坚持底线思维,以钉钉子精神做好各项工作,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。要坚持稳中求进工作总基调,推动分管领域、分管部门完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,做好保障和改善民生各项工作。要履行全面从严治党主体责任,执行中央八项规定及其实施细则精神,发扬自我革命精神,永葆清正廉洁的政治本色。要继续发扬历史主动精神,敢于斗争、善于斗争,乘势而上、砥砺前行,时刻以党和人民事业为重,走好全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

有关同志紧扣2021年度中心工作和主要任务,围绕庆祝中国共产党成立一百周年、开展党史学习教育、应对百年变局和世纪疫情、实现“十四五”良好开局等撰写述职报告,总结经验,分析不足,提出努力方向。主要有以下内容。一是深入学习党的十九大及十九届历次全会精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”。扎实开展党史学习教育,自觉弘扬伟大建党精神,始终掌握新时代新征程党和国家事业发展的历史主动。三是坚决贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,增强斗争精神和斗争本领,分类精准施策,积极研究推动分管领域工作,认真完成党中央赋予的职责任务。

四是认真履行全面从严治党主体责任,严格执行请示报告制度,扎实推进分管领域党风廉政建设和反腐败工作,切实加强领导班子和干部队伍建设,全面提高党的建设质量。五是严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持以身作则、廉洁自律,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对特权思想,从严教育管理亲属和身边工作人员,主动接受各方面监督。

## 州委常委会召开会议 集体学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署我州贯彻落实工作 州委书记郭鹤立主持会议

本报讯 (记者 马龙)2月28日,州委常委会召开会议,集体学习习近平总书记重要讲话精神,传达学习贯彻中央、省上有关会议文件精神,研究部署我州贯彻落实工作。州委书记郭鹤立主持会议。会议指出,习近平总书记重要讲话精神,立意高远,内涵丰富,思想深刻,为新时代中国人权事业发展指明了前进方向,为推动世界人权事业进步贡献了中国智慧和方案。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,领会精神实质,把握核心要义,始终坚持以人民为中心的发展思想,加快振兴临夏教育步伐,提升医疗服务水平,完善社会保障体系,创新和加强社会治理,促进城乡基本公共服务均等化,全面提升群众获得感幸福感安全感,努力建设文明进步的和谐临夏、安居乐业的幸福临夏。

会议传达了学习了省市委主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班精神。会议强调,各级各部门要持续深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,引导广大党员、干部、群众从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把学习贯彻党的十九届六中全会精神同学习贯彻习近平总书记对甘肃重要指示精神结合起来,围绕打造“五个区”、建设“六个临夏”的奋斗目标,踔厉奋发、笃行不怠,埋头苦干、勇毅前行,推动乡村振兴和高质量发展迈出坚实步伐,奋力谱写新时代临夏社会主义现代化事业新篇章。

会议强调,各级各部门要坚决扛起“为民解难、为党分忧”的政治责任,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,畅通信访渠道,倾听群众呼声,聚焦突出问题、回应群众关切。要全面排查梳理重点领域、重点人群,认真做好政策落实、帮扶解困、矛盾调处等工作,维护群众合法权益。要严格落实领导干部包案制度,扎实推进积案化解,全力做好全国两会期间的信访维稳工作,营造和谐稳定的社会环境。会议还研究了其他事项。

会议强调,我州承办甘肃省第十届少数民族传统体育运动会,是一项光荣的政治任务,要按照“热烈、隆重、节俭、安全”的原则,坚持高标准筹备、高效率推进,当好东道主,办一届有特色、高水平、反响好的运动盛会。要推动民政工作实现新突破,建好用好社区老年人活动中心和智慧社区,开展丰富多彩的“社区党支部+老年人”活动,重视做好孤寡老人、留守儿童、留守儿童的关爱工作,因人施策提供精准服务,建立考核评价机制,提升服务质量。要扎实做好全州2022年度评比达标表彰工作,积极向上争取表彰指标,优化调整表彰事项,重点向教育、人才、科技、文化、卫生、体育、慈善、社会工作等领域倾斜,形成正向激励、创先争优的浓厚氛围。要紧盯一季度复工复产的重点项目,落实领导干部包抓机制,全力以赴赶进度、抓质量、保安全,形成更多的实物量和投资量。要加快“三馆一中心”、州职业技术学校等项目建设进度,高标准做好内部设计和布展工作,确保尽快投入使用、发挥效益。要常态化落实疫情防控措施,重点抓好建筑工地、商贸市场从业人员防控工作,坚决守牢外防输入底线。

郭鹤立主持会议并讲话 何东刘富祯张志军等出席

## 郭鹤立在州生态建设和环境保护协调推进领导小组会议上强调 坚决扛牢生态环境保护政治责任 全力构筑黄河上游生态安全屏障

本报讯 (记者 马龙)2月28日,州生态建设和环境保护协调推进领导小组会议召开,州委书记、州生态建设和环境保护协调推进领导小组组长郭鹤立主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决扛牢生态环境保护政治责任,全力构筑黄河上游生态安全屏障,努力建设生态良好的美丽临夏。州领导何东、刘富祯、张志军、王鸿岳、钟文标、马秀兰、鲁泽、李文瑞、邵志刚、郭海泉、李鹏、马超、曹世龙、毛鸿博出席会议。

会议传达了学习了《中央生态环境保护督察整改工作办法》,省委书记尹弘和省委书记、省长任振鹤对全省生态环境保护工作的批示精神,全省生态环境保护工作会议、全省生态环境问题排查整治工作视频会议及兰西城市群生态建设工作会议会议精神,研究审定了州政府党组关于审定《临夏州2022年生态环境问题排查整治工作方案》的请示。郭鹤立指出,中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大制度安排和改革举措。《中央生态环境保护督察整改工作办法》的出台,进一步健全完善了中央生态环境保护督察制度体系,为推进生态文明建设和生态环境保护督察整改工作提供了制度保障。各级各部门要从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,时刻牢记“国之大者”“责之重

者”,推动党中央重大决策部署和省市委工作安排不折不扣落实到位。郭鹤立强调,要坚决抓好中央、省级环保督察反馈,“绿盾”专项行动发现,国家黄河流域生态环境警示片和全省生态环境问题警示片披露问题整改落实,确保清仓见底、清零销号。要聚焦重点领域、紧盯重点任务,深入打好污染防治攻坚战,扎实开展生态环境问题排查整治工作,推动生态环境质量持续改善,让临夏的天更蓝、地更绿、水更清。要抢抓黄河流域生态环保和高质量发展国家战略机遇,统筹推进山水林田湖草沙冰系统治理,谋划争取实施一批流域综合治理、生态系统保护修复、产业绿色转型发展项目,夯实生态环境保护工作基础。要及时谋划推进春季植树造林工作,争取

实施国家储备林项目,提高森林覆盖率和碳汇能力,让绿色成为临夏最靓丽的底色。要引导全社会参与美好(丽)临夏创建活动,营造人人关心环境质量、人人参与环境保护的良好氛围。郭鹤立强调,要严格落实主体责任,加强组织领导,加大谋划部署和协调推动力度,确保工作抓到位、见成效。要到位履行行业部门监管职责,加强业务指导和协调调度,促进面上工作上台阶、上水平。要加强协调联动,落实联席会议制度,构建完善齐抓共管的工作格局。要压实生态环境保护工作责任,严肃执纪问责,倒逼责任上肩、任务落实。州政府秘书长马福俊,州生态建设和环境保护协调推进领导小组成员单位主要负责同志参加会议。

临夏州教育园区建设项目设计方案汇报会召开

## 临夏市:冰雪“冷资源”持续释放“热能量”

本报讯 (记者 马正兰)近期,临夏市以北京冬奥会为契机,举办以“感受魅力花都、畅游公园城市”为主题的冬季文化旅游系列活动,“情系冬奥”冰雪体验类、游览观赏类、文艺演出类、特色主题类等六大类30余项覆盖全域、内容丰富、形式多样的文化旅游活动,进一步丰富了全市及周边群众的文化生活。

八坊十三巷红水河畔、东郊公园等景区打造的主题雪雕、雪上游艺、童梦雪乐园、冰雪体验项目吸引了广大市民游客打卡游玩,打造的充满冰雪气氛的亲子互动空间,让大人和孩子在“冰天雪地”找到属于自己的乐趣;城郊镇瓦窑迪乐园、南龙碧水苑等乡村旅游景点冰雪娱乐活动异常火爆,围绕冰雪运动开展的青少年冬令营暨冰雪运动进校园活动,激发了广大青少年儿童对冰雪

运动的兴趣;人民红园内的唐僧、孙悟空师徒四人上演冰雪童话、冬奥会吉祥物“冰墩墩”、冬残奥会吉祥物“雪容融”备受游客青睐,每天打卡拍照的游客络绎不绝。据悉,2022年春节假日期间,临夏市共接待游客13.6万人次,实现旅游收入6844.52万元,乡村游和冰雪游为全域全季节旅游增添新活力,成为促进该市经济增长的新引擎。

临夏县扎实做好春耕备耕工作

本报讯 (记者 梁永吉)时下,正值春耕备耕的关键时期,农资需求旺盛。临夏县及早行动,组织相关部门和农资经营主体,调储各类农作物良种约3500吨、农药34吨、农膜1200吨、化肥和有机肥48万吨,全力做好春耕农资供应保障工作。去年秋播期间,该县土壤墒情良好,播种的冬小麦、冬油菜出苗整齐,长势普遍良好。入冬以来,县乡农技推广机构充分发挥职能作用,指导广大农民通过增施有机肥、田间镇压等措施,加强田间管理,对越冬作物正常返青生长提供了良好条件。